

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН УПРАВЛЕНИЯ «СВЕРДЛОВСКОГОРСТРОЙ»

№ 12 (1408).

ПЯТНИЦА, 31 ЯНВАРЯ 1958 г.

Год издания XVI

Цена 10 коп.

Итоги самоотверженного труда

Во всех газетах напечатано сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1957 году.

Эти итоги говорят о новой большой победе советского народа.

Объем промышленного производства в 1957 году возрос по сравнению с 1956 годом на 10 процентов при плане в 7,1 процента.

Это сделали строители

Большой вклад внесли в выполнение плана 1957 года строители.

Объем капитальных вложений государственных и кооперативных организаций (кроме колхозов) составил в 1957 году 210 миллиардов рублей и превысил капитальные вложения в 1956 году на 23 миллиарда рублей, или на 12 процентов. Государственный план капитальных вложений, установленный на 1957 год, выполнен на 98 процентов. При этом план строительно-монтажных работ выполнен на 100,3 процента, а затраты на приобретение оборудования составили 94 процента к плану.

Реорганизация управления строительством обеспечила дальнейшее улучшение дела капитального строительства в стране.

План капитальных вложений во втором полугодии 1957 года был выполнен на 104 процента, в то время как в первом полугодии план выполнен на 91 процент.

В 1957 году введены в действие около 800 новых крупных государственных промышленных предприятий. Выполнен план ввода в действие мощностей по производству чугуна, алюминия, синтетического каучука, кальцинированной соды, план электрификации железнодорожного транспорта.

Общая мощность введенных в 1957 году электростанций составила около 5 миллионов киловатт, в том числе гидроэлектростанций — 1,5 миллиона киловатт. Введено в действие большое количество мощных агрегатов на тепловых электростанциях.

Введены в действие доменные печи на металлургических предприятиях в городах Сталино, Алчевске, Макеевке и Жданове; мартеновские печи на металлургических заводах: «Азовсталь», «Запорожсталь», Алчевском, Закавказском и Нижне-Тагильском комбинате, коксовые батареи на Череповецком металлургическом, Баглейском коксохимическом заводах и Нижне-Тагильском комбинате.

Вступили в строй новый коксохимический завод на Украине и Соколовский рудник в Казахстане. Выдал первую руду Абаканский рудник в Сибири.

Построено и введено в действие 95 крупных угольных шахт и разрезов, из них 37 шахт построены силами комсомольцев, по призыву партии и правительства добровольно пришедших работать на эти стройки.

Построено большое количество предприятий по производству цемента, сборных железобетонных конструкций и других строительных материалов, среди них: Алексеевский, Еманжельинский и Ново-Здольбуновский цементные заводы, Свердловский, Хабаровский и Ленинградский заводы железобетонных изделий. Новые технологические линии вошли в строй на цементных заводах: «Октябрь», Первомайском, Брянском, Ново-Амвросиевском, Николаевском, Чернореченском. Всего в 1957 году введено в действие мощностей по производству 3,6 миллиона тонн цемента в год.

Увеличены производственные мощности в легкой и пищевой промышленности. Введены в действие Ивановский и Бучачский сахарные

заводы на Украине; Дрокиевский и Дондюшанский сахарные заводы в Молдавии; Канибадамский маслоэкстракционный завод в Таджикской ССР; Клайпедский рыбоконсервный завод в Литовской ССР; большое количество молочных, маслодельно-сыроваренных, консервных заводов и хлебозаводов.

В 1957 году продолжалось дальнейшее развитие строительной индустрии. Подрядные организации перевыполнили годовой план строительно-монтажных работ и увеличили объем работ на 11 процентов по сравнению с 1956 годом.

В строительстве увеличилось применение типовых проектов, шире применялись индустриальные методы. Значительно возросло применение сборных железобетонных конструкций и деталей, выпуск которых увеличился по сравнению с 1956 годом на 52 процента; однако плановые задания по их производству в некоторых союзных республиках, в том числе в РСФСР, БССР и Казахской ССР, недовыполнены. Строительство многих промышленных и культурно-бытовых объектов в ряде случаев затягивалось на длительное время, что зачастую приводило к невыполнению сроков ввода в действие пусковых объектов.

В истекшем году большая часть строительных организаций работала рентабельно. Строительные организации снизили себестоимость строительных и монтажных работ по сравнению с 1956 годом на один процент, однако плановое задание по снижению стоимости строительства недовыполнено.

В значительных размерах увеличился объем жилищного и культурно-бытового строительства.

Крупных успехов добились советские строители при активном участии широких масс трудящихся в жилищном строительстве. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР постановлением от 31 июля 1957 года «О развитии жилищного строительства в СССР» поставили задачу в ближайшие 10—12 лет ликвидировать в стране недостаток в жилищах. Этим постановлением задание на 1957 год по строительству и вводу в действие жилья за счет государственных капитальных вложений, а также средств населения и с помощью государственного кредита, в городах, рабочих поселках, МТС, совхозах и леспромхозах было увеличено с 46 до 47 миллионов квадратных метров общей площади жилищ. Это задание перевыполнено. В 1957 году введено в действие (не считая строительства, осуществляемого колхозниками и сельской интеллигенцией) жилых домов общей площадью свыше 48 миллионов квадратных метров; при этом методом народной стройки построены и введены в действие жилые дома общей площадью около 3 миллионов квадратных метров.

Кроме того, колхозниками и сельской интеллигенцией за истекший год построено 770 тысяч жилых домов.

Капитальные вложения в школьное, больничное строительство и строительство детских учреждений за 1957 год увеличилось на 33 процента.



Хорошие кадры строителей готовила Курганская школа ФЗО: Оттуда пришел к нам на стройки известный сейчас всему городу бригадир каменщиков Михаил Колов.

Выпускником этой же школы является и каменщик Феофан Еланцев. Сейчас его имя называют в числе лучших тружеников бригады каменщиков передового 774 управления.

150—160 процентов задания при высоком качестве — таков повседневный результат работы Еланцева.

На снимке: каменщик Феофан Еланцев за работой.

Фото В. Каушанова.

На пусковых объектах

Заканчивается строительство 62-квартирного жилого дома по улице имени Луначарского.

— Сдадим дом к 16 марта. Это будет нашим подарком ко дню выборов в Верховный Совет СССР, — так решили строители.

И сейчас на каждом участке, в каждой бригаде усилия и умение всех рабочих направлены на выполнение обязательства. Труд организован в две смены. Во вторую сейчас заняты две молодежных бригады штукатуров Вульфа и Германа. Это не кадровики: Юноши и девушки — члены бригад — впервые пришли на стройку. Их надо не только научить накладывать на стену штукатурку, но и делать это быстро и качественно. Трудно им еще работать вечером. И все-таки молодежные бригады успешно справляются с заданием. Каждая из них решила закончить штукатурку шести квартир к 5 февраля.

От штукатуров не отстают и плотники. Фронт работ у них сейчас большой. Плотники ставят двери, окна, перегородки, настилают полы. В первом и третьем подъездах производительно трудится бригада тов. Бондарева. Особенно добросовестны в работе Василий Коврижных, Александр

Сдать дом ко дню выборов

Куликов и Павел Ложко. Каждый из них ежедневно перевыполняет задание не менее, чем на 20 процентов. Наиболее ответственные работы — такие, как установка дверей и стальных шкафов, выполняют опытные плотники. Менее ответственные — леса и перегородки — делают новички. Плотники приходят за полчаса до начала смены, берут нужный инструмент, подносят к рабочему месту материал. Это экономит время. Бригада тов. Бондарева обязалась закончить плотничные и столярные работы в подъездах к 20 февраля.

Но строители могли бы работать еще лучше, если бы не задержки в снабжении материалами.

Деревообделочный комбинат треста «Стройдеталь-70» задерживает поставку дверей. Например, плотники бригады тов. Тихонова обязались к 5 февраля закончить два подъезда, ...но двери будут доставлены только седьмого.

Не хватает и шпунтовки. В первом и втором подъездах можно было бы приступить к малярным работам, но из-за отсутствия досок не застланы полы, и дело стоит.

А. ВАСИЛЬЕВА.

НА АГИТПУНКТЕ



телей и прошел он очень оживленно. Затем состоялся вечер молодых избирателей. Для них были организованы игры, танцы.

В плане текущей работы — встреча с делегатами райсовета, лекция о международном положении, шахматно-шашечный турнир и т. д.

На снимках запечатлены различные моменты из деятельности агитпункта. Вот на верхнем дежурный агитатор А. А. Хромых беседует с группой избирателей. В красном уголке, где установлен телевизор, в это время идет просмотр телепередачи (снимок внизу слева). Особое внимание сражаются любители шахмат, для которых в это время и телевизор не помеха (снимок справа).

Текст и фото В. Наушанова.

В НОВОМ здании пятиэтажного общежития по улице Стачек (Куйбышевский район) начал работать агитпункт. Деятельностью его руководит партийная организация треста «Стройдеталь-70».

Раньше других сюда пришли агитаторы Я. И. Макурина, М. Г. Тимошина, работающие в управлении треста, и Г. Д. Умеренова — работница УНР-560. Они сразу же ознакомились со своими участками, побывали на квартирах избирателей.

Агитпункт здесь создан впервые. Руководителем агитколлектива и заведующему агитпунктом пришлось хорошо изучить участок, составить план работы с избирателями, многие из которых живут в общежитии, где расположен агитпункт. Поэтому-то в со-

ставлении плана участвовал и культбюджет общезжития. Первым мероприятием был вечер вопросов и ответов, на который пришло много избира-



К XIII съезду комсомола

Комсомолы и молодежь треста № 89 внесли в сороклетнюю Советской власти во всеобщую комсомольскую копилку 435,7 тысячи рублей.

Борьба за экономию государственных средств продолжается. Готовясь достойно встретить XIII съезд и 40-летие Ленинского комсомола, комсомолы решили внести в комсомольскую копилку еще полмиллиона рублей.

На состоявшемся недавно комсомольском собрании намечены пути экономии средств.

С 1 февраля по 1 октября комитет комсомола намечает провести конкурс молодых рационализаторов, а также производственно-техническую конференцию «Резервы производства — на досрочное выполнение государственного плана».

На собрании решили вызвать на соревнование по достойной встрече XIII съезда комсомола комсомольскую организацию 33-го стройтреста.

Н. САФРОНОВ, секретарь комитета комсомола треста.



В тресте „Уралтрансспецстрой“

Первое в новом году

В производственно-технический отдел 358 управления зашел механик Алексей Яковлевич Башкиров. Он принес рационализаторское предложение — сконструировать на базе трактора «С-80» дизель-молот с ударной силой в 750 килограммов для

разработки мерзлых грунтов. В настоящее время он разбивается клинбабой.

Это первое рационализаторское предложение в управлении, поступившее в новом году. Для его реализации уже готовится необходимое оборудование.

Лучшие люди коллектива

Заканчивается составление годового балансового отчета. В отчетах, присылаемых управлениями, наряду с показателями общей работы приводятся имена лучших людей, отлично работавших в течение всего прошлого года. Немало в тресте таких, которые за год дали не менее полутора норм. Среди них передовики СМУ № 1 — проходчик А. Сукин, трубугоуладчик К. Ульянов, электрик Н. Трубин, автослесарь Д. Ратнев. Лучшие люди СМУ № 2 — трубугоуладчик тов. Перепечкин и

трубугоуладчик тов. Зялялов, 358 управления — бульдозерист Н. Зощенко, машинист экскаватора В. Молотов. Две нормы за год выработали токарь А. Силиванов, лейтедчик В. Перевалов, слесарь А. Гущин, электросварщик В. Кузнецов, фрезеровщик М. Иванов и другие. Передовики производства в течение года записались на Досу почта, отмечались приказами по управлению, им вручались Почетные грамоты и денежные премии.

Едут отдыхать

Многие рабочие первого и второго строительного управления будут больше отдыхать в домах отдыха и курортах страны.

В январе выехали в дом отдыха рабочие второго СМУ 3. Саламса и М. Имамудинов. В санатории «Молтаево» отдыхает рабочий П. Бутаков из первого

СМУ, шофер Ю. Лесников находится в доме отдыха Руп, прораб В. И. Буланов выехал на курорт в Кисловодск.

В настоящее время стройком располагает путевками на первый квартал в Абстесовский, Дегтярский и Кировградский дома отдыха.

Лекция о спутниках

В управлении треста состоялась лекция «Баллистические ракеты и искусственные спутники и их значение для мировой науки».

Ее прочел кандидат физико-математических наук Н. Н. Зацепин. На лекции присутствовали работники строительного-монтажных управлений и управления треста.

За долготелую и безупречную работу

Построечный комитет и администрация управления № 774 премировали ценными подарками строителей, проработавших многие годы в этом коллективе.

Мастер Иван Михайлович Колесников и слесарь Василий Пантелевич Белых отметили недавним свое пятидесятилетие. Добрую половину своей жизни они трудятся на стройках. Ветераны труда награждены наручными часами.

Многим известно имя маляра Вера Егоровна Щербаковой. Вот уже двадцать лет отделяет она

дома для свердловчан. В. Е. Щербакова премирована наручными часами «Заря».

В связи с шестидесятилетием со дня рождения и за долготелую работу на строительном предприятии управления Григорий Иванович Арикин также премирован наручными часами.

Подарки передовым строителям вручены в торжественной обстановке на собрании партийно-хозяйственного актива управления.

А. БАРЕШКО, председатель стройкома.

Применение гипсолитовых перегородок, сухой штукатурки и сборного железобетона будем еще более расширять с тем, чтобы отказать от мокрых процессов при отделочных работах.

Передовым методом в организации труда является создание укрупненных комплексов и хозяйственных бригад. Сейчас в тресте 78 таких бригад, в том числе 32 хозяйственных. В каждом управлении составляется годовой график движения основных бригад по объектам. Это позволило лучше организовать их работу и в то же время заставляло руководителей строительных участков своевременно заботиться о подготовке фронта для них.

В порядке обмена опытом у нас проводились семинары, встречи с новаторами производства. Наши строители побывали на передовых стройках Москвы, Ленинграда, Киева, Первоуральска. Все это способствовало распространению передового опыта, прогрессивных методов организации работ. Такой путь совершенствования производства, а также расширение всевозможных форм производственного обучения мы будем продолжать в более широких масштабах.

Есть в работе треста и явные недостатки. Мы далеко не используем еще всех наших возможностей и резервов, в частности во внедрении крупноблочного строительства.

Очень серьезные задачи стоят перед коллективом треста в те-

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Работать планоно, по графику

Ниже-Исетский завод железобетонных изделий снабжает своей продукцией стройки всех трестов, которые входят в управление «Свердловскстрой». Своевременно подать им необходимый материал можно только при условии строго определенного графика работы. Между тем, он давно уже стал на заводе простой формальностью.

Взяв, например, совсем «свежий» январский случай. Управление № 755 треста «Жилстрой» сделало заявку на 77 кубометров многопустотного — настали лишь 11 января. Но уже на следующий день от управляющего трестом «Стройдеталь-70» Давыдова был получен приказ: дать этот настил к 15 января. Пришлось выдать ему продукцию, предназначенную для другого управления.

Этот случай не единичен. Такой метод снабжения прочно укоренился в практике нашего предприятия. Звонки Давыдова стали определяющим направлением в его работе. Они постоянно сбивают график и дезорганизуют производство.

Т. СЕМЕНОВА и Р. ГОЛОВАНОВА, работницы технического отдела.

Не раствор, а смесь

щегля с галькой

Именно такую продукцию дает стройкам начальник центрального завода товарного бетона тов. Георгиев.

Раствор, поступающий на строительство 67-квартирного дома «Жилстрой» на углу улиц Луначарского и Королёво идет постоянно низкого качества, тогда как кладка этого здания ведется под расшивку, и значит требует тщательно приготовленного раствора.

На деле же щегель, галька, деревянная щепа — постоянные

составные раствора и поэтому четвертая часть его выбрасывается. 21 января, например, бригада Гомана привезла два кубометра раствора, в котором оказалось 50 процентов гальки.

Наши каменщики взяли одну ведро только что доставленного раствора и показали тов. Георгиеву, чтобы он пользовался на свою продукцию. Но и это не действовало. По-прежнему идет недоброкачественная продукция.

В. МАЗЕИН, прораб участка.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Комбинаторы из автотреста»

Фельетон под таким заголовком был помещен в № 6 газеты. В нем говорилось о непорядках с выделением машин для Шувакинского кирпичного завода.

Как сообщил редакции заместитель управляющего автотреста тов. Удалов, на совместном сове-

щении с руководством кирпичного завода установлен порядок работы машин на заводе, о чем издан приказ по тресту. За заводом закреплено семь самосвалов, причем предусмотрено хорошее обслуживание этих машин.

кушем году. Предстоит сдать свыше 45 тысяч квадратных метров жилья, несколько общественных зданий, детских учреждений, значительное количество коммунальных и промышленных объектов.

Чтобы успешно справиться с увеличенным объемом работ, нужно искать необходимые резервы, намечать конкретные мероприятия. Эту задачу во многом решила производственно-техническая конференция треста.

Чтобы обеспечить стройки новыми промышленными материалами, следует направить наши усилия на строительство производственной базы.

Другой основной задачей коллектива является обеспечение ритмичной работы, сдача в эксплуатацию объектов жилищного, культурно-бытового и промышленного строительства в установленные сроки и создание необходимых заделов для работы в 1959 году.

Для дальнейшего расширения крупноблочного строительства инженеры нашего треста считают целесообразным организовать на Шувакинском кирпичном заводе производство крупных кирпичных блоков.

Рейд бригады печати

„Не руби сук, на котором сидишь!“

В тресте „Южгорстрой“ работа с рационализаторами пущена на самотек

Сам себя контролирует

— Занимаюсь рационализаторами я в порядке общественной нагрузки. Поэтому прежде всего я выполняю свои должностные обязанности: составляю заявки, графики, — такими словами встретил членов рейдовой бригады старший инженер производственно-технического отдела треста «Южгорстрой» П. П. Пузиков.

— Но ведь вы являетесь инженером БРИЗа!

— Оно, конечно, так, — соглашается тов. Пузиков. Но приказа по тресту о моем назначении не было. И я у этих дел оказался случайно.

Выясняется, между прочим, что тов. Пузиков впоследствии избрал еще председателем комиссии содействия рационализации и изобретательству в производственном комитете треста. Новая выборная должность обязывала его не только помогать изобретателям, но и контролировать деятельность администрации в этом вопросе. И выпало, что тов. Пузиков контролирует сам себя!

Приказ подписан — и с плеч долой

Возглавляя работу с новаторами и рационализаторами, всячески содействовать развитию их инициативы обязан главный инженер треста «Южгорстрой» тов. Ворошилин. Но он решил, очевидно, что это слишком сложное и хлопотливое дело. Поэтому 31 октября прошлого года был издан приказ за № 33. «В целях улучшения работы с рационализаторами» был создан так называемый совет рационализаторов и изобретательства. Председателем Ворошилин назначил начальника производственно-технического отдела М. В. Карпинского. А сам, таким образом, остался в стороне от изобретателей.

В приказе говорилось о том, что в помощь новаторам необходимо разработать темы «узких» мест производства, организовать уголки и доски рационализаторов, провести смотр.

Улучшилось ли от этого приказа руководство рационализаторами?

По всему видно, что нет. Окажется, члены созданного совета так и не собирались. А на участках до сих пор используются темники, разработанными летом 1956 года, который по многим разделам явно устарел.

Не выполнена и та часть при-

каза, где говорится об уголках и досках рационализаторов. Их на стройучастках треста нет и в помине. Комитет ВЛКСМ объявил, было, конкурс молодых рационализаторов. Но он так и не нашел поддержки у начальников участков и главных инженеров.

Предложения маринуются

Вполне понятно поэтому отчего в тресте слабо проявляется творческая инициатива строителей. За последний квартал прошлого года от большого коллектива строителей поступило только лишь 21 предложение, которые дают 17 тысяч рублей экономии. Да и внесли их, главным образом, инженерно-технические работники. Рационализаторы — рабочие — это буквально единицы.

Особенно неблагоприятно обстоит дело с рационализацией на стройучастке № 1, где начальником А. В. Андриолли и главным инженером Ф. Я. Хохлов. Здесь творческая мысль совсем заглохла, рабочие не привлекаются к решению важнейших производственных вопросов. Немудрено, что за последние полгода здесь поступило только... два предложения.

Немногом лучше обстоит дело и на других участках. Да и как может быть иначе, когда предложения новаторов месяцами маринуются в столах инженеров, которым поручена работа с рационализаторами.

Еще в октябре 1956 года мастер строительного участка № 4 П. М. Дягилев предложил при улучшении работы с рационализаторами заменить лишние карнизы на падуги (гагели). В январе 1957 года это изменение проекта было согласовано с заказчиком и получило одобрение. Однако на техническом совещании треста его рассмотрели только 27 сентября, то есть спустя почти год после внесения предложения.

Электрик А. А. Бадюк подал хорошую мысль. Он рекомендовал при устройстве железобетонных полов на одном из строящихся домов установить на чердаке бункер с раствором, чтобы обеспечить бесперебойную подачу вяжущего материала на рабочее место. Это предложение также было рассмотрено с большим опозданием.

Бывает и так, что рационализаторская мысль получает одобрение, а когда дело доходит до внедрения в производство, она не осуществляется. Так получилось с предложением одного из мастеров. Дело в том, что сложные протекторы эрверов выкладывались из кирпича. Замена их на сборные шлакобетонные улучшила конструкцию, повысила производительность труда. Предложение было одобрено и автору даже выдан вознаграждение. Но внедрить его так и не внедрили, потому что бетонный завод не вышолдил вовремя вакал по изготовлению шлакобетонных протекторов. А руководитель треста не настоял на этом.

Так же случилось и с предложением старшего прораба Д. А. Сыромятникова о заделке круглых отверстий пустотного настила междуэтажных перекрытий бетонными вкладышами. Предложение было одобрено и уже стало внедряться на Нижне-Исетском железобетонном заводе. Но, как только завод перешел в систему треста «Стройдеталь-70», о нем сразу забыли.

Из рук вон плохо заботятся в тресте «Южгорстрой» о развитии творческой мысли, о помощи новаторам. Тем не менее руководство треста каждый раз при рассмотрении рационализаторских предложений выплачивает тов. Пузикову вознаграждение «за содействие во внедрении». За прошлый год инженер БРИЗа получил, таким образом, около 1200 рублей.

За что им платят деньги?

До рационализаторов ли тут? Надо план выполнять, — считают в тресте «Южгорстрой». Рассуждая так, руководители не думают о том, что «рубят сук, на котором сидят», ведь именно новаторская мысль может лучше помочь им преодолеть отставание.

Члены рейдовой бригады: Н. ГУСЕВ — начальник БРИЗа треста № 89, А. ПРАБЕВ — секретарь комитета ВЛКСМ треста «Южгорстрой», Б. ЕЛЬЦЫН — рационализатор треста «Южгорстрой», А. ХАЛИНА — сотрудник редакции.



Коллектив 235 управления ведет большие работы по строительству Шартанского каменного завода. На снимке: панорама строительства дробильно-сортировочной фабрики. Фото и текст Н. Иванова.

Растут задачи, повышается боеспособность коллектива

Коллектив нашего треста успешно выполнил план 1957 года. Сдано в эксплуатацию 32 тысячи квадратных метров жилой площади — на две тысячи больше плана.

Что же характерного было в работе треста?

Хорошие показатели достигнуты в снижении себестоимости строительства. Она на 5,5 процента ниже сметной. Сверхплановая прибыль составила около трех миллионов рублей.

В прошлом году коллектив принял обязательство по ритмичному строительству — равному вводу в эксплуатацию жилых объектов на протяжении года и созданию достаточного задела для ритмичной работы в текущем году.

Мы добились ритмичной сдачи, но создать достаточный задел не смогли. Следовательно, возникают дополнительные трудности в организации ритмичной сдачи жилья в текущем году. Необходимо при любых обстоятельствах

В. БУШКОВ, главный инженер треста № 89.

обеспечить задел на 1959 год.

У нас проведено показательное строительство жилого дома № 2 в 10 квартале на Уралмаше. Этот опыт дал неплохие результаты. Он еще раз подтвердил исключительное значение хорошей, четкой организации работ, бесперебойного снабжения материалами, применения передовых методов труда и прогрессивных конструкций. Строительство этого дома было осуществлено за 86 рабочих дней вместо 200—250 по нормам Госстроя. Трудоемкость составила 0,73 человека-дней на один кубометр здания, против 1,14 — на других объектах.

В прошлом году перекрыты все плановые задания по механизации основных видов работ. Но наиболее слабым звеном у нас все еще остается контейнеризация стеновых материалов.

Поддержала внедряться новая техника — применялись сборные конструкции из железобетона и

напряженно-армированного бетона, крупнопанельные перегородки, эффективные приспособления при отделочных работах.

В первой половине года на заводе сборного железобетона освоено изготовление многопустотных настилов для междуэтажных перекрытий и установка по напряженному армированию этих панелей.

По предложению и инициативе начальника 774 управления тов. Богусевича изготовлена установка для выпуска многопустотных крупных гипсо-шлакобетонных панелей для межквартирных перегородок. На ней выпущено около 1000 квадратных метров панелей. Но при полигонном изготовлении их недостатком является значительная влажность, которой при естественной сушке трудно избежать. Нужен специальный цех с сушильными камерами. В настоящее время трест ищет необходимые ассигнования для его строительства. В больших объемах в прошлом году применялась сухая штукатурка, резко возрос расход сборного железобетона.

В Нижний Тагил — для обмена опытом

На днях группа строителей из 774 управления треста № 89 выезжала в Нижний Тагил для участия в совещании тагильских строителей, посвященном хозяйственному расчету.

С докладом об опыте внедрения хозрасчета на стройках управления выступил начальник планового отдела И. Тригуб. Он рассказал о положении в хозрасчетных бригадах, о системе их премирования за экономию и бережливость.

Начальник отделочного участка тов. Рапопорт поделился опытом о поточном строительстве домов в 10 квартале уралмашевского поселка.

С вниманием выслушали собравшиеся выступление бригадира каменщиков тов. Моцаря, который рассказал о том, как в бригаде внедряется хозрасчет, как она экономит материалы.

Строители Нижнего Тагила намерены применить у себя опыт свердловчан по внедрению хозрасчета.

Читательская конференция

На днях в клубе строителей треста «Южгорстрой» состоялась читательская конференция по книге Нагишкина «Сердце Бонивура». Молодые читатели приняли живое участие в обсуждении романа, посвященного первым дням революции.

После обсуждения книги состоялась литературная викторина. А затем участники конференции посмотрели фильм. «Они знали Маяковского».

Г. РЯКОВ,
зам. директора клуба.

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

Удаление пятен от пищевых продуктов

Пятна от фруктов можно вывести нашатырным спиртом (1 часть), разбавленным водой (5 частей). Применяют лимонную кислоту (5 г на стакан горячей воды) или перекись водорода.

Трудно удаляемые пятна на белых тканях выводят раствором хлорной извести (10 г на стакан воды). Известь надо растереть сначала с небольшим количеством воды, а затем разбавить водой (полстакана). Отдельно растворяют в горячей воде (полстакана) 8 г соды, смешивают это с раствором хлорной извести, после чего дают жидкости отстояться. Пятна от белого вина, молока, супа можно вывести мыльным раствором или смесью мыла (10 частей), нашатырного спирта (1 часть) и скипидара (2 части).

После удаления пятен вещи тщательно промывают.

Для цветных шерстяных и шелковых вещей применяют отвар мыльного корня или порошок «Новость». Хороший результат дает также смесь из глицерина (20 частей), нашатырного спирта (1 часть) и воды (18 частей). Пятна смачивают этой смесью и протирают тряпкой, сменяя ее 2—3 раза.

Спорт

Финал молодежного кросса

В воскресенье, 26 января, состоялся финал профсоюзно-комсомольского кросса. В нем приняли участие сильнейшие лыжники трестов № 89 и «Стройдеталь-70».

Кросс был своеобразным отчетом спортивных секций, имеющих при строительных управлениях и на предприятиях. Он показал, что наиболее массовым и любимым лыжный спорт является в управлении № 774, где инструктор физкультуры В. Мастио и секретарь комитета комсомола В. Матросов постарались привлечь строителей к участию в кроссе. От этого коллектива участвовало 250 человек. Они завоевали командное первенство. Второе место занял комбинат производственных предприятий и третье — стройуправление № 752.

Плохо поставлена спортивная работа в 753 управлении, где инструктором физкультуры работает тов. Илин. От этого коллектива в финале не было ни одного участника.

Профсоюзно - комсомольский

лыжный кросс, охвативший 470 человек, явился большим спортивным событием в жизни треста. Дистанция проходила по сильно пересеченной местности, и это немало волновало наших спортсменов, однако результаты оказались неплохими.

Первое место среди мужчин на дистанции в 15 километров завоевал слесарь ремонтно-механического завода Анатолий Косарев. Его время: 55 минут 25 секунд. Второе место занял Альвин Бунтов и третье — Валентин Мастио.

Среди женщин лучшие результаты у слесаря ремонтно-механического завода Нины Коротковой. (Снимок справа). Она преодолела 5 километров за 21 минуту 26 секунд. На второе место вышла маляр стройуправления № 774 Мария Федотова, на третье — маляр этого же управления Зоя Сабитова.

В. МАЛЬЦЕВ,
инструктор физкультуры треста № 89.

Фото В. КАУШАНОВА

Впереди — лыжники 761 управления

В этот же день состоялась лыжная спартакиада 33 треста. Борьба за первенство шла на двух дистанциях — 10 км для мужчин и 5 км — для женщин.

Лучше всех прошел десятикилометровую дистанцию представитель команды общежития-интерната, расположенного по ул. Генеральской, 6, Индус Белало. Его результат — 46 минут 52 секунды. Вторым пришел лыжник 235 управления Владимир Старков, тре-

тым — Владимир Васильев из управления № 431.

Среди женщин первенство завоевала Галина Дашкевич, представитель 235 управления.

По сумме очков командное первенство присуждено спортсменам 761 стройуправления.

На снимке (внизу): победители лыжной гонки на 10 километров (слева направо): И. Белало, В. Старков, В. Васильев.

Текст и фото Н. ИВАНОВА.



страстные статьи и книги воспитывают чувства высокого гуманизма, обличают человеконенавистничество поджигателей новой войны.

С ЗАКОННОЙ гордостью и радостью встретили наши люди весть о присуждении Ленинской премии известному русскому писателю, бесмен-

стране кампанию против испытания ядерного оружия, во время которой 500 тысяч цейлонцев подписали петиции протеста.

И ТАЛЬЯНЦЫ знают и любят Данило Дольчи. Прогрессивный писатель и публицист, он в 1956 году выпустил книгу «Бандиты из Партинико», затем еще одну — «Расследование в Палермо». В этих произведениях он показал нечеловеческие условия нищеты и голода, в которых живут батраки и исполщики Сицилии. Д. Дольчи активно участвует в движении батраков.

Реакция не раз подвергала его судебным преследованиям, он сидел в тюрьме, но не сдался и продолжает вести борьбу за мир.

А ВСТРИЙСКИЙ профессор Г. Генрих Брандвайнер ряд лет возглавлял австрийский Совет мира, он член Всемирного Совета Мира. Крупный специалист в области международного и церковного права, Г. Брандвайнер уже в 1950 году на Втором Всемирном конгрессе сторонников мира в Варшаве указывал, что атомное оружие надо рассматривать как запрещенное оружие.

☆☆☆

Присуждение Ленинских премий выдающимся борцам за мир горячо приветствуют все миролюбивые народы, решительно отвергающие войну как средство разрешения спорных вопросов в международных отношениях.

Редактор Е. АЛФИМОВА.

ЛАУРЕАТЫ МИРА

С ЫН французского народа, депутат парламента Эмманюэль д'Астье де ла Вижери отдает свой талант журналиста и общественного деятеля движению сторонников мира. Вице-председатель Всемирного Совета Мира, он один из руководителей французского национального Совета мира, активный участник и организатор многих международных встреч и конгрессов в защиту мира. Его выступления направлены на прекращение войны в Алжире, на решение спорных проблем между государствами путем переговоров.

МАРИЯ РОСА ОЛИВЕР — одна из популярных писательниц и общественных деятелей аргентинского народа и всей Латинской Америки. Ее жизнь — это подвиг во имя мира, счастья людей. Несмотря на болезнь, пренебрегая трудностями, она неустанно разъезжает по своей стране, южно-американским государствам, участвует в международных конгрессах и встречах, всюду пропагандируя идеи мира и дружбы народов. Ее

ному председателю Советского комитета защиты мира Николаю Семеновичу Тихонову. Все его книги, стихи, статьи, написанные за долгие годы творческой работы, проникнуты идеями мира, дружбы народов, они зовут людей к единству в борьбе с черными силами войны. Признание масс получил его недавний цикл стихов «Два потока» и «На втором Всемирном конгрессе мира». Н. С. Тихонов — участник всех международных встреч сторонников мира.

Б УДДИЙСКИЙ священник Уданденовала Сарананна-ра-тхеро многие годы руководит цейлонским Советом мира. Еще до второй мировой войны, будучи студентом, он начал борьбу против политики империализма, за мир и свободу народов Азии. Не раз его арестовывали, сажали в тюрьмы, но ничто не могло сломить его воли и решимости. Шестнадцать лет он издавал и редактировал прогрессивный журнал «Навалока», пропагандируя с его страниц идеи дружбы между нациями, мира во всем мире, необходимость разоружения. Он возглавил у себя в